
Το μίσος ενάντια στην Γκρέτα:
Να  ποιοι  είναι  εκείνοι  -με
όνομα και διεύθυνση- που το
χρηματοδοτούν!
του Γιώργου Μητραλιά
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Το κείμενο που ακολουθεί δημοσιεύτηκε (με άλλο τίτλο) στις 30
Μαίου 2019, και άρκεσαν μερικοί μήνες όχι μόνο για να το
επιβεβαιώσουν τα γεγονότα αλλά και για να αποκτήσει όλη την
εκρηκτική γόμωση που ίσως δεν είχε στην αρχή. Ο λόγος λοιπόν
για την πρωτοφανούς βίας και χυδαιότητας επίθεση που δέχεται
εδώ και βδομάδες η Γκρέτα Τούνμπεργκ στα διεθνή ΜΜΕ και στο
διαδίκτυο, με προφανή στόχο να πληγεί ανεπανόρθωτα η ίδια και
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κυρίως,  το  όλο  και  μαζικότερο  και  πιο  ριζοσπαστικό
νεολαιίστικο -και όχι μόνο- κίνημα που εμπνέεται από το λαμπρό
παράδειγμά της! Μια επίθεση ή μάλλον ένα δημόσιο λιντσάρισμα
με χρηματοδότες και “χορηγούς” που έχουν όνομα και διεύθυνση,
και που είναι εξάλλου συνηθισμένοι να χρησιμοποιούν όλα τα
πολεμικά και άλλα μέσα για να υπερασπίσουν τα ανομολόγητα
καπιταλιστικά τους συμφέροντα…

Με το πέρασμα όμως των μηνών και με το γιγάντωμα του κινήματος
ενάντια στη κλιματική καταστροφή, οι ορκισμένοι εχθροί του δεν
είναι πια μόνον οι πετρελαιάδες και λοιποί μεγιστάνες ορυκτών
καυσίμων σε Δύση αλλά και σε Ανατολή. Και προφανώς, δεν είναι
μόνον τα μέλη του OPEC (Οργάνωση Πετρελαιοεξαγωγικών Χωρών), ο
Γενικός Γραμματέας του οποίου χαρακτήρισε την Γκρέτα και το
νεολαιίστικο κίνημά της “μεγαλύτερο εχθρό” των χωρών μελών
του. Σε αυτούς προστίθενται τώρα και όλοι εκείνοι που αρχίζουν
να πανικοβάλλονται -δίκαια- από την απειλή που αντιπροσωπεύει
για τα κάθε λογής μικρά και μεγάλα συμφέροντα και εξουσίες
τους το κίνημα που βγάζει πια στους δρόμους εκατομμύρια νέους
και νέες σε όλες τις ηπείρους. Είναι λοιπόν σε αυτόν ακριβώς
τον εσμό των ασήμαντων αλλά ιδιαίτερα μοχθηρών και “ανασφαλών”
ανθρωπάκων που ανήκουν οι κάθε λογής γραφιάδες σε διατεταγμένη
υπηρεσία, που αναλώνουν εσχάτως όλη την όποια ενέργειά τους
στην κατασυκοφάντηση της Γκρέτα προκειμένου -οι περισσότεροι-
να αποκρύψουν επιμελώς τα πραγματικά τους κίνητρα: την άρνηση
της κατακλυσμικής απειλής για την ανθρωπότητα και τον πλανήτη
που  είναι  η  κλιματική  καταστροφή,  και  την  υπεράσπιση  του
καπιταλιστικού συστήματος που την γέννησε και την θεριεύει!…

 

 

Οι χρηματοδότες του Τραμπ πίσω από



την   ευρωπαϊκή  ακροδεξιά  που
στοχοποιεί  τη  νεολαιίστικη
εξέγερσηενάντια  στη  κλιματική
καταστροφή!
Του Γιώργου Μητραλιά

Ειρωνεία της ιστορίας: Οι Γερμανοί νοσταλγοί του Τρίτου Ράϊχ
παρομοιάζουν την Γκρέτα Τούνμπεργκ με μέλος της ναζιστικής

νεολαίας!
Κατά κοινή ομολογία, δυό είναι τα πολιτικά ρεύματα που βγήκαν
κερδισμένα στις ευρωεκλογές της περασμένης Κυριακής: Η άκρα
δεξιά  και  οι  Πράσινοι.  Και  επίσης  κατά  κοινή  ομολογία,
καθοριστικό  ρόλο  στις  επιτυχίες  των  Πράσινων  έπαιξαν  και
παίζουν οι πρωτοφανείς νεολαιίστικες βδομαδιάτικες διαδηλώσεις
σε  όλο  το  κόσμο,  (1)  που  εμπνέονται  από  το  αγωνιστικό
παράδειγμα και τις ριζοσπαστικές θέσεις της 17χρονης Σουηδέζας
μαθήτριας Γκρέτα Τούνμπεργκ. Κατά συνέπεια, μόνον έκπληξη δεν
μπορεί  να  προκαλέσει  το  γεγονός  ότι  αυτή  ακροδεξιά,
ιεραρχώντας τις προτεραιότητες της δράσης της, κλιμακώνει  
την επίθεσή της σε αυτό που αποκαλεί “μύθο της κλιματικής



αλλαγής” και κυρίως, την επικεντρώνει όλο και περισσότερο τους
τελευταίους  μήνες  στο  πρόσωπο  αυτής  ακριβώς  την  Γκρέτα
Τούνμπεργκ που ξεσηκώνει τη νεολαία στην Ευρώπη και πέρα από
αυτήν!

Επικεφαλής  της  εκστρατείας  κατά  της  Γκρέτα,  που  παίρνει
πανευρωπαϊκες  διαστάσεις  με  εκατοντάδες   -συχνά  χυδαία-
 κείμενα και φωτομοντάζ, τρία από τα σημαντικότερα κόμματα της
ευρωπαϊκής ακροδεξιάς: το γαλλικό Rassemblement National της
Μαρίν Λε Πεν, το γερμανικό AFD και το βρετανικό UKIP του
Φαράζ.  Και  πίσω  από  αυτά  τα  ακροδεξιά  κόμματα  και  την
αποκρουστική  εκστρατεία  τους,  δυο  κλιματοσκεπτικιστικά
συντηρητικά think-tanks, το EIKE(Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για το
Κλίμα και την Ενέργεια), και το CFACT-Europe (Επιτροπή  για
ένα Δημιουργικό Αύριο), που  ενισχύουν ποικιλότροπα, και όχι
μόνο με συνέδρια, σεμινάρια και “επιχειρήματα”, την ακροδεξιά
αμφισβήτηση της κλιματικής καταστροφής.

Το EIKE, δια του αντιπροέδρου του αρνείται βέβαια ότι έχει την
παραμικρή σχέση με το AFD, αλλά αυτός ο ίδιος αντιπρόεδρός του
Michael  Limburg  ήταν  πρόσφατα  υποψήφιος  του…AFD!  To  EIKE
λοιπόν,  που  από  κοινού  με  το  AFD,  έφτασε  να  οργανώνει
κλιματοαρνητικές  ημερίδες…  μέσα  στο  γερμανικό  Κοινοβούλιο,
οφείλει κυρίως τη φήμη του στην ετήσια συνδιάσκεψη για το
κλίμα  που  οργανώνει  εδώ  και  χρόνια,  με  σημαντική  μάλιστα
επιτυχία αν κρίνουμε από το γεγονός ότι επηρέασε στο παρελθόν
τη στάση της ΕΕ στο ζήτημα της κλιματικής καταστροφής.  Αυτή
ακριβώς  η  ετήσια  συνδιάσκεψη  για  το  κλίμα  του  EIKE
συνδιοργανώνεται  όμως  από  δυο  αμερικανικές  οργανώσεις:  την
CFACT-US,  που  φυσικά  χρηματοδοτεί  την  ομώνυμη  ευρωπαϊκή
“θυγατρική” της. Και κυρίως, το ΙνστιτούτοHeartland που, κατά
τον Economist, “είναι το  παγκοσμίως σημαντικότερο think-tank
που υποστηρίζει τον σκεπτικισμό σχετικά με την οφειλόμενη στον
άνθρωπο κλιματική αλλαγή”.



Όμως, σε αυτό το σημείο
οι  έρευνες  και  οι
αποκαλύψεις  του
βρετανικού  Ινστιτούτου
 Στρατηγικού  Διαλόγου
(Institute  of  Strategic
Dialogue-ISD)  και
τηςGreenpeace  αποκτούν

τεράστιο πολιτικό ενδιαφέρον και αρχίζουν να ρίχνουν άπλετο
φως στις οικονομικές δυνάμεις που βρίσκονται πίσω όχι μόνο από
την  άρνηση  της  κλιματικής  καταστροφής  αλλά  και  από  την
θανάσιμη ακροδεξιά απειλή. (2) Πράγματι, τόσο η CFACT-US όσο
και το Ινστιτούτο Heartland χρηματοδοτούνται πλουσιοπάροχα από
το πολύ μεγάλο αμερικανικό κεφάλαιο όπως την ExxonMobil, την
δεύτερη πλουσιότερη στις ΗΠΑ οικογένεια Kochπου κυριαρχεί -
μεταξύ  άλλων-  στη   βιομηχανία  πετρελαίου,  την  οικογένεια
Mercer  που  περιλαμβάνεται  -και  αυτή-  στους  κύριους
χρηματοδότες του προέδρου Τραμπ, ή ακόμα την Microsoftκαι τη
RJR Tobacco! Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι το Heartland έχει
προϊστορία  στην εξυπηρέτηση τών άνομων επιδιώξεων του μεγάλου
κεφαλαίου, καθώς παλιότερα αποτέλεσε τον κύριο “φορέα” της
προπαγάνδας των γιγάντων της καπνοβιομηχανίας που αρνούνταν
την σχέση του καπνίσματος με τον καρκίνο. Φυσικό λοιπόν, που η
Philip Morris ήταν τότε ο κύριος χρηματοδότης του…

Ας μη νομιστεί όμως ότι το
Ινστιτούτο  Heartland
αποτελεί  ένα  άχρωμο  και
άοσμο απλό “εργαλείο” χωρίς
δικές  του  πολιτικές  θέσεις
και  δράσεις.  Από  αυτή  την
άποψη,  το  βιογραφικό  του
νέου  του  προέδρου  Tim
Huelskamp  είναι  πολύ
εύγλωττο  και  συνάμα
διδακτικό.  Ηγετικό στέλεχος του υπέρ-συντηρητικού Tea Party,
ο Huelscamp διακρίθηκε ως βουλευτής -μέχρι το 2017- της πιο



αντιδραστικής  πτέρυγας  των  Ρεπουμπλικάνων  και  είχε  πάντα
στενές σχέσεις με την αμερικανική άκρα δεξιά. Ενδεικτικό του
ατόμου  είναι  το  γεγονός  ότι  από  όλους  τους  αμερικανούς
βουλευτές ήταν εκείνος που έλαβε επί χρόνια τα μεγαλύτερα ποσά
από  τις  εταιρίες  ορυκτών  καυσίμων,  και  ότι  το  ανταπέδωσε
ψηφίζοντας πάντα ενάντια σε οποιαδήποτε νομοθετική απόπειρα
χαλιναγώγησής τους…

Σύμφωνα  με  εσωτερικό  έγγραφο  του  Heartland  που  διέρρευσε,
αποκαλύπτεται  -με  λεπτομέρειες-  όχι  μόνο  η  έκταση  της
χρηματοδότησής  της  από  το  πολύ  μεγάλο  κεφάλαιο  (πολλά
εκατομμύρια δολλάρια), αλλά και η “επένδυσή” τους σε ένα ευρύ
φάσμα  δραστηριοτήτων,  από  τη  μισθοδοσία  bloggers  που
επηρεάζουν  την  κοινή  γνώμη  και  “επιστημόνων”  και
“προσωπικοτήτων”  που  γυρνάνε  τον  πλανήτη  αρνούμενοι  την
κλιματική καταστροφή, μέχρι τη συγγραφή και έκδοση ειδικού
προπαγανδιστικού υλικού με στόχο τα σχολεία και τους μαθητές
στις  ΗΠΑ  αλλά  και  στην  Ευρώπη.  Για  παράδειγμα,  η  ομάδα
“επιστημόνων”  που  έχει  επιφορτιστεί  να  “αντικρούει”  τα
πορίσματα της Διακυβερνητικής Επιτροπής του ΟΗΕ,…κοστίζει στο
Ινστιτούτο  Heartland  (και  στους  χρηματοδότες  του)  300.000
δολλάρια ετησίως, ενώ η προπαγάνδιση …στα δημοτικά σχολεία της
θέσης ότι “το ζήτημα της κλιματικής είναι αμφιλεγόμενο και
αβέβαιο”  τους κοστίζει 100.000 δολλάρια!

Νάμαστε  λοιπόν  μπροστά  στα
αποκαλυπτήρια  μιας
πραγματικότητας που φωτίζει
αρκετά  από  τα  μεγάλα
“μυστήρια”  της  εποχής  μας.
Κατ’αρχήν,  ηθριαμβεύουσα
ευρωπαϊκή μας άκρα δεξιά ή
τουλάχιστον μερικές από τις
ναυαρχίδες  της,  αν  δεν
εξαρτώνται,  έχουν  πάντως

πολύ  στενές  σχέσεις  με  ένα  πολιτικό  και  οικονομικό
κέντρο/αρχηγείο που βρίσκεται στις Ηνωμένες Πολιτείες, και πιο



συγκεκριμένα  στον  Λευκό  Οίκο  και  στους  χρηματοδότες  και
υποστηρικτές του σημερινού ενοίκου του Ντόναλντ Τραμπ! (3)
Κατόπιν, δεν  είναι τυχαίο ότι αυτή η”μαύρη διεθνής” δείχνει
να  έχει  εντοπίσει  στο  ζήτημα  της  επερχόμενης  κλιματικής
καταστροφής και ειδικότερα στο διαρκώς ογκούμενο νεολαιίστικο
κίνημα  που  την  παλεύει,  την  μεγαλύτερη  απειλή  για  τα
συμφέροντά της και την κυριαρχία του καπιταλιστικού συστήματος
στα αμέσως προσεχή χρόνια. Και τέλος, δεν είναι επίσης διόλου
τυχαίο ότι αυτή η “μαύρη διεθνής” και ειδικότερα το ευρωπαϊκό
“τμήμα” της επικεντρώνουν σήμερα την δράση τους στην -κατά
απόλυτη προτεραιότητα- στοχοποίηση της Γκρέτα Τούνμπεργκ, που
είναι  η  αναμφισβήτητη  ηγερία,   θεωρητικός  και  ταυτόχρονα
συντονίστρια  των  νεολαιίστικων  κινητοποιήσεων  σε  δεκάδες
ευρωπαϊκές και μη χώρες.

Ιδού λοιπόν πώς εμφανίζεται σήμερα η σχέση ακροδεξιάς και
μεγάλου κεφαλαίου. Όχι αφηρημένα, γενικόλογα και δογματικά,
αλλά συγκεκριμένα και με χρηματοδότες και χρηματοδοτούμενους
που έχουν όχι μόνο όνομα και διεύθυνση αλλά και χειροπιαστά
συμφέροντα και σκοπιμότητες να εξυπηρετήσουν. Όλοι αυτοί όμως
δεν κάνουν τίποτα άλλο από τη δουλειά τους. Αν και η αριστερά
έκανε  τη  δική  της,  τα  πράγματα  θα  ήταν  σήμερα  εντελώς
διαφορετικά…

Σημειώσεις

1.  https://www.contra-xreos.gr/arthra/1369-to-pio-elpidoforo--
gegonos.html

2. Βλέπε: https://unearthed.greenpeace.org/2019/05/14/germany--
climate-denial-populist-eike-afd/ καθώς και το δημοσίευμα του
The  Guardian:  https://www.theguardian.com/-
environment/2019/may/14/germanys-afd-attacks-greta-thunberg-
as-it-embraces-climate-denial
Επίσης: https://www.liberation.fr/planete/2019/05/25/climat-l--
activisme-de-greta-thunberg-a-remobilise-la-rhetorique-de-l--
extreme-droite_1729243
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3. Για όλους αυτούς, αλλά και για τα τεκταινόμενα στην κορυφή
και κυρίως στη βάση της κοινωνίας των Ηνωμένων Πολιτειών,
βλέπε  το  Facebook:  https://www.facebook.com/-
GreeksForBerniesMassMovement/
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